

货币是一个国家身份地位的象征，货币流通是国家实力的象征。



相较前一名日本，其份额大幅回落0.45个百分点，领先人民币优势显著收窄。货币排名背后是一个国家的经济走向和世界地位的变化。

背后是经济高质发展

2022年12月，人民币国际支付全球排名位居日元之后，维持在全球第五大活跃货币。



人民币为何升值如此之快，活跃背后是昙花一现还是历史使然，总揽全局找到如下几点原因。

中国经济持续向好

疫情三年我国调整发展政策，在抗疫同时发展经济，加大高新科研领域经费投入，自动化智能“无人码头”的建成，为国家经济发展提供保障，变革集装箱装卸生产模式、管理模式，开创中国奇迹。



随中日减少美债持有量，导致美元贬值，美债收益率下降将对国家经济造成影响。

相反中国国际地位的提升，使越来越多国家想跟中国玩，更多投资者看到中国发展态势，纷纷买入，无疑不在刺激人民币的流通。

全球货币量化宽松

受国际局势影响，各国经济发展均不明朗，中国在此背景下勇担国际重任，恢复发展本国经济的同时，帮助其他国家发展经济。



美国保持全球第一大经济体地位，拥有巨大金融市场，去年美国股市流通股数量高达4000多只，总市值超过30亿美元，占全球总市值的40%，其对国际资本具有强大吸引力。

另外，由于货币存在路径的依赖，使其与国际贸易地位变化相比有滞后性，因此美国未来很长一段时间，仍可享受货币霸权带来的超额收益。

同时美国面对诸多挑战，由于国际环境变化，美国丧失全球第一大贸易国地位，双赤字困境使经济竞争力下降，损害主权信用。



这对提高抗压能力，提高抗风险能力都有严格的要求，我国应加强国家实力，在风险和机遇下求发展，稳步提升在国际上的影响力。